

# ВКЛАД ХЛЕБОРОБОВ РОССИИ

## 2 миллиарда 353 миллиона пудов зерна

БЮРО ЦК КПСС ПО РСФСР, СОВЕТУ МИНИСТРОВ РСФСР

колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, ученым, работникам партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных, комсомольских организаций, всем трудящимся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР горячо приветствуют и поздравляют колхозников и колхозниц, рабочих и работниц совхозов, специалистов сельского хозяйства, ученых, работников партийных, советских, сельскохозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех трудящихся Российской Федерации со славной трудовой победой—успешным выполнением плана продажи зерна государству. Трудники сельского хозяйства РСФСР засыпали в закрома Родины 2 миллиарда 353 миллиона пудов зерна, на 135 миллионов пудов больше, чем было сдано за весь наиболее урожайный 1962 год. Важнейшей продовольственной культуры—пшеницы государству продано 1 миллиард 270 миллионов пудов.

Своей выдающейся победой трудящиеся Российской Федерации внесли достойный вклад в укрепление экономического могущества нашей страны, показали высокую коммунистическую сознательность и беззаветную преданность делу построения коммунизма.

Замечательных успехов в борьбе за увеличение хлебных ресурсов страны добились трудники сельского хозяйства Ростовской, Волгоградской, Саратовской, Оренбургской, Омской

областей, Башкирской АССР, Воронежской, Куйбышевской областей, Татарской АССР, Калмыцкой АССР, Пензенской, Тамбовской, Белгородской, Иркутской, Курской, Ульяновской и других областей, краев и автономных республик.

Колхозы и совхозы республики в текущем году увеличили также производство и заготовки сахарной свеклы, картофеля, овощей. Больше, чем в прошлом году, заготовлено кормов для общественного животноводства.

Претворяя в жизнь решения XXII съезда партии, колхозы и совхозы Российской Федерации проводят настойчивую работу по интенсификации сельскохозяйственного производства, рациональному использованию земли, органических и минеральных удобрений, орошаемых земель, повышению культуры земледелия и развитию животноводства.

Достигнутые успехи в увеличении производства и заготовок зерна—результат самоотверженного труда колхозников и рабочих совхозов, большой организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных,

комсомольских организаций, производственных управлений, широкого развития социалистического соревнования и движения за коммунистический труд.

Большие и ответственные задачи стоят перед тружениками сельского хозяйства РСФСР по дальнейшему увеличению производства зерна, мяса, молока, других продуктов земледелия и животноводства, повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции, полному использованию огромных возможностей социалистического сельского хозяйства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР, с чувством глубокого удовлетворения отмечая славную победу трудящихся Российской Федерации, желают им новых больших достижений в борьбе за дальнейший подъем всех отраслей сельскохозяйственного производства и выражают твердую уверенность в том, что Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика внесет свой достойный вклад в общее дело строительства коммунизма в нашей стране.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС

СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

### Встреча представителей

#### КПСС и ПОРП

На днях в районе Беловежской пуши состоялась встреча представителей Коммунистической партии Советского Союза и Польской объединенной рабочей партии. Во встрече участвовали со стороны КПСС: Первый секретарь ЦК КПСС т. Л. И. Брежнев, член Президиума ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР т. А. Н. Косыгин, секретарь ЦК КПСС т. Ю. В. Андропов.

Со стороны ПОРП: Первый секретарь ЦК ПОРП т. Владислав Гомулка, член Политбюро

ЦК ПОРП, Председатель Совета Министров ПНР т. Юзеф Циранкевич, член Политбюро, секретарь ЦК ПОРП т. Зенон Клишко.

Во время встречи, проходившей в обстановке дружбы, сердечности и полного единства взглядов, были обсуждены вопросы дальнейшего развития отношений между КПСС и ПОРП, а также развития всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Польской Народной Республикой.

(ТАСС, 26 октября).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

Орган парткома Опочецкого производственного колхозно-совхозного управления и Опочецкого районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 129 (433)

Среда, 28 октября 1964 года

Цена 2 коп.

## Ежедневно участвовать в льнозаготовках

В сельском производственном парткоме

### Красное знамя — колхозу имени Кирова

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов управления по продаже льнопродукции государству с 10 по 20 октября, бюро парткома признало победителем колхоз имени Кирова (председатель т. Павлов А. И., секретарь парторганизации т. Ефимов П. А., агроном т. Журавлева Р. И.), который продал в переводе на волокно 180 центнеров льна, в том числе за декаду 130 центнеров, что составляет 22 процента прироста за 10 дней.

Колхозу имени Кирова присуждено переходящее Красное знамя парткома.

### Жизнь вносит поправку

Бригады нашего отделения сырьем сдали рабочие первой бригады.

— Первая забота — сортировка и продажа льна. Ведь всю тресту мы должны сдать к седьмому ноября.

Пожалуй, жизнь внесет в это намерение существенную поправку: льнопродукция будет отправлена на завод на несколько дней раньше праздника.

Взять, к примеру, вторую бригаду. Отсюда на Пыталовский завод доставлено более 35 тонн хорошей тресты.

Больше половины имеющегося

сырьем сдали рабочие первой бригады.

Всего на завод из нашего отделения отвезено 115 тонн тресты — примерно половина всей продукции.

На отвозке сырья в Пыталово почти каждый день заняты шоферы Виктор Цветков, Виктор Смирнов, трактористы Николай Семенов, Павел Васильев, Анатолий Павлов.

В. Иванов, бухгалтер отделения Ждановское совхоза «Красногородский».

### Дневник отгрузки тресты

Не так уж далеко 20 ноября — срок, к которому многие хозяйства, по примеру мастеров «северного шелка», решили отправить в промышленную переработку всю тресту.

Спору нет, решение хорошее, однако в последние три дня оно слабо подкреплялось делами.

Даже те колхозы и совхозы, по которым равнялись остальные, резко снизили темпы сдачи сырья.

Позавчера, например, его на Пыталовский завод не поступило ни одной тонны. Да и за два предыдущих дня сюда привезено совсем мало тресты. На что уж крупное хозяйство совхоз «Вышгородский», но и он продал только 10,5 тонны сырья, по крайней мере в четыре раза меньше того количества, которое он мог бы отправить за один день.

Каждый совхоз должен ежедневно сдавать государству не меньше 40 тонн продукции, колхоз — 10—15. Если это не сделано, ни один директор, председатель, бригадир, шофер, ни один льновод не может быть спокоен. А между тем у некоторых руководителей не болит душа за дальнейшую судьбу «северного шелка».

С 22 октября на Пыталовском

заводе не видят автомашин из колхоза «Маяк». Вам, Михаил Степанович Андреев, должно быть хорошо известно, что руководимый Вами колхоз не выполнил задания по отгрузке продукции и на одну четверть.

Сильно отстает и колхоз «Гранит». Но руководители не спешат поправить положение. Как сообщил нам селькоровский пост на Пыталовском заводе, сюда с 16 октября из «Гранита» не привезено ни одного снопа «северного шелка».

Позабыли дорогу на льнозавод и шоферы колхоза имени Ленина. Когда же ее укажет председатель правления Николай Васильевич Андреев? Видимо, и на этот раз он будет болезненно переносить критику, тем более, что в сводке артели занимает неплохое место. Но ведь план-то далеко не выполнен, а в бригадах лежит много тресты.

Еще больше ее мокнет под дождями в колхозе «Красный пахарь».

О председателе колхоза «Россия» Евгении Ивановиче Быстрове не скажешь, что он болезненно реагирует на критику.

Выслушав ее, признает справедливой, обещает выправить положение, указывает сроки. Но все эти заверения разлетаются

в воздухе, как пух. В колхозе до сих пор по-настоящему не брались за отгрузку сырья.

Не торопятся с отправкой тресты государству колхозы «Салют», «Новая жизнь», «Искра». Уж кому другому, а Вам, Леонид Захарович Егоров, непостижима такая беспечность. Искровцам не к лицу замыкать сводку!

Как мы уже говорили, позавчера на Пыталовский завод из хозяйства нашего управления не поступило ни одной тонны сырья. Конечно, дал о себе знать дождь. Но не только он был помехой. Кое-кому мешает другое — равнодушие. В последние дни мало тревоги за темпы сдачи тресты у руководителей колхозов «Рассвет», «Память Ильича», совхоза «Калининский». За два дня из артели «Память Ильича», например, на завод поступило менее трех тонн тресты, да и она оценена невысоким номером. Из «Рассвета» доставлено лишь 2,2 тонны сырья. Характерен и такой пример. За два дня совхоз «Калининский» продал 12,5 тонны тресты, а его сосед — совхоз «Красногородский» — в три раза больше.

# В ОГНЕ РОЖДЕННЫЙ, В БОЯХ ЗАКАЛЕННЫЙ МУЖАЕТ В ТРУДЕ КОМСОМОЛ

Завтра — день  
рождения комсомола

**Юноши и девушки! Настойчиво учитесь  
работать и жить по-коммунистически!**  
(Из Призывов ЦК КПСС к 47-й годовщине Великого Октября).



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

## ОДИН ИЗ ЛУЧШИХ

В нашем колхозе много хороших комсомольцев. С беспокойными сердцами, трудолюбивыми руками. Но мне хочется рассказать об одном из них — Коле Романове.

Ему около двадцати лет. Он не является ни работником животноводческой фермы, ни механизатором, о которых обычно больше всего говорят. И тем не менее Коля Романов давно пользуется у нас доброй славой.

Он работает в полеводстве. Ни от каких дел не отказывается. Любую работу выполняет на совесть.

Когда мы, комсомольцы, обсуждали вопрос о развертывании движения за коммунистический труд, Коля Романов одним из первых твердо заявил:

— Буду бороться за звание ударника коммунистического труда!

В нынешнем году он принимал активное участие в заготовке и вывозке на поля органических

удобрений, весеннем севе, уходе за посевами, создании прочной кормовой базы для общественного скота. В разгар уборки богатого урожая вошел в состав комсомольско-молодежной бригады по сушке и очистке зерна. Да и сейчас нет дня, чтобы он не участвовал в работах.

С наступлением сумерек Коля Романов садится за книги, тетради. Он успешно учится в восьмом классе вечерней школы.

Конечно, порой трудно приходится. Но комсомолец не падает духом. У него стало незыблемым правилом: работать и жить по-коммунистически.

И верится, обязательно завоеует Коля Романов высокое звание ударника коммунистического труда!

**Н. Карузин,**

секретарь  
комсомольской организации  
колхоза «Память Ильича».

Странные дела творились на Морозовской свиноводческой ферме. Кормов туда отпускалось достаточно, а привесы животных оказывались низкими. В чем дело?

Разобраться с этим вопросом правлению колхоза «Светлый путь» помог «Комсомольский прожектор». Оказалось, что на ферме грязно, сыро. Свинаркам не созданы нормальные условия для работы. К примеру, те не имеют возможности хорошо приготовить корма.

По обстоятельным материалам «Комсомоль-

ского прожектора» были приняты соответствующие меры. В результате дела на Морозовской ферме пошли лучше.

Таких примеров много. В состав «Комсомольского прожектора» колхоза «Светлый путь» входит пять человек. Ребята подобраны хорошие — у каждого беспокойное сердце, зоркий глаз. Прожектористам до всего дело. Они часто бывают в поле, на животноводческих фермах, в кладовых. Заметят не-

достаток, сразу же бьют тревогу, добиваются устранения этого недочета.

Приятно слышать, когда колхозники говорят:

— Молодцы, прожектористы!

Хорошо работает «Комсомольский прожектор» и в совхозе «Красный фронтовик». Много недостатков устранено с помощью его яркого луча.

Но вот в колхозах «Авангард», имени Крас-

ной Армии, «Красный Октябрь» и некоторых других положение иное. Хотя там тоже есть прожектористы, но они бездействуют. Не к лицу это нам, у кого бьются в груди беспокойные сердца.

Пусть всюду ярко вспыхнут «Комсомольские прожекторы», освещающая путь вперед!

**Я. Петров,**  
инструктор  
комитета ВЛКСМ  
производственного  
управления.

## ★ ★ ★ Ярче свети, „КП“!

## На главном направлении

Мы, комсомольцы, хорошо понимаем, что лен — главное богатство нашего колхоза. Поэтому все, как один, принимаем активное участие в возделывании «северного шелка».

Вот комсомолец Ваня Михайлов. За ним закреплен трактор «ДТ-20». На славу потрудился молодой механизатор в нынешнем году! Только гербицидами за короткий срок обработал свыше двухсот гектаров льна.

Когда в колхозе получается заминка с той или иной полевой работой, комсомольцы, молодежь обязательно приходят на выручку. Пока наш колхоз отстаёт со сдачей льнопродукции государству. Но есть уверенность: в самое ближайшее время выправим положение, достойно встретим праздник Великого Октября!

**Г. Дмитриева,**

секретарь комсомольской организации колхоза «Урожай».



Большую помощь совхозу «Красногородский» в проведении сельскохозяйственных работ оказывают учащиеся Анкудиновской средней школы.

НА СНИМКЕ: Валя Алексеева за работой на тракторе «ДТ-20».

## К высокому рубежу

ДОЛГОЕ время надоев молока на корову в нашем совхозе падали.

Это, конечно, волновало нас, комсомольцев, всю молодежь. Вопросы, связанные с повышением продуктивности дойного стада, мы не раз обсуждали на открытых комсомольских собраниях. Принятые решения всеми силами старались проводить в жизнь.

Нынче было значительно улучшено кормление коров. К примеру, в самом начале пастбищного периода, когда травы в поле было мало, скоту на корню скармливалась озимая рожь. Затем для животных регулярно накашивались клевер и другие культуры.

И вот результат: за девять месяцев от каждой коровы молока получено на триста тридцать килограммов больше, чем за тот же период прошлого года.

Большой вклад в это дело внесли работники молочной фермы отделения Петровское, где я работаю. У нас оказались наиболее высокие надоев молока на корову. Мы соревнуемся за почетное звание коллектива коммунистического труда.

Мне лично тоже есть о чем рапортовать в день рождения Ленинского комсомола. К настоящему времени я получила от каждой коровы своей группы около двух с половиной тысяч килограммов молока.

**М. ЖАРКОВА,**  
дойка совхоза  
«Красный фронтовик».

ОТКУДА он родом, было известно всем. Опочецкий район, деревня Фронино, которая ныне входит в состав совхоза «Красный фронтовик».

А вот о том, что он — Геннадий Степанов, мало кто знал.

Большинство партизан пятого отряда пятой Калининской бригады звали его иначе. Но об этом ниже.

Он прибыл в лес в начале зимы 1943 года.

— Это тот самый парень, который к нам давно просится, — доложили разведчики.

Командир отряда Василий Егорович Ильин внимательно посмотрел на него. «Лет восемнадцать или девятнадцать, — подумал. — Сложная крепкого. И, видно, смелый. Вполне подойдет! Только плохо, что легко одет».

## Не щадя жизни

— В первом же бою раздобудь у фашистов валенки, полушубок, — сказал ему командир.

Он раздобыл их. Однако взять себе наотрез отказался, а отдал раненому товарищу.

— Так ты сам замерзнешь, — запротестовал тот.

Он лишь улыбнулся:

— Бери, не замерзну. Я ко всему привычный.

После длительного марша по занесенному глубоким снегом лесу многие партизаны буквально валились с ног. А он ничего, держался бодро. Нарубил сухих сосенок, разжег костер, вскипятил воду на целый взвод. Потом даже лагерь охранять вызвался.

— Железный! — заговорили о нем в отряде.

Да так и стали называть.

Как-то отряд громил вражеский гарнизон. В самый

напряженный момент боя группа партизан залегла под сильным огнем гитлеровцев.

— Что же вы? — подбежал к ним Железный. — За мной!

И первым бросился вперед.

— Молодец! — похвалил командир отряда. — Смотрите, всех увлек в атаку.

Вскоре Железного приняли в комсомол.

— А комсомольский билет получишь, когда вышибем врага с родной земли, — пояснил комиссар.

— Скорее бы то время пришло, — мечтательно сказал Железный.

— Придет! Только надо крепче бить фашистов и их прихвостней.

Партизаны держали воздушную связь с Большой землей. Самолеты доставляли им и оружие. Однажды в пятый отряд прислали новенький, в

смазке, видно только с завода, ручной пулемет Дежарева. О том, кому доверить его, Василий Егорович Ильин долго не раздумывал.

— Бери, Железный, — сказал он.

И тот оправдал доверие командира. Десятки гитлеровцев нашли смерть от метких пуль Железного.

Ранней весной 1944 года пятому отряду было приказано освободить колонну советских граждан, которых фашисты намеревались гнать в Германию. Партизаны устроили засаду между деревнями Лавищи и Гришманы Себежского района.

Занималось погожее утро. Когда колонна поравнялась с засадой, Железный подхватил пулемет и первым выбежал на дорогу.

— Ложись, товарищи! — крикнул он советским гражданам.

Проскочив вперед, вплот-

ную к ошалевшим от неожиданности гитлеровцам, с хода полоснул по ним пулеметной очередью. Пожалуй, ни одна пуля не пропала даром.

И вдруг Железный споткнулся, присел.

— Что с тобой? — тревожно спросил бежавший рядом командир отряда.

Бледнея, Железный только сильно глотнул воздух и схватился за грудь.

— Нина! — крикнул Василий Егорович санитарке Бобковой. — Осмотри!

Та оттащила Железного на край дороги, расстегнула его фуфайку.

— Возле сердца... Навылет...

Железный, любимец отряда, умер на ее руках.

Но вечно живет он в славных делах Ленинского комсомола, всей советской молодежи.

**Г. Егоров.**

**В ПРАЗДНИЧНО** убранный фойе районного Дома культуры выставлены экспонаты сельскохозяйственных культур. Здесь и аккуратно связанные снопки пшенично-пырейного гибрида, и пучки высокого тонкостебельного льна, и огромные корнеплоды псковской брюквы, и душистые яблоки.

Урожай! Сюда он пришел показать себя с тучных нив лучших хозяйств колхозно-совхозного управления. Демонстрируют свои достижения льноводы восьмой бригады сельхозартели «Вперед». Здесь в звене Егора Тимофеевича Тимофеева с каждого из 14 гектаров получено по 5 центнеров волокна и такое же количество льносемян. Каждый гектар посевов дал 1.000 рублей дохода.

А вот и налитые полновесным зерном колосья озимой пшеницы из первой и третьей бригад колхоза «Путь к коммунизму». Здесь с каждого из 21 гектара собрано по 20 центнеров зерна.

Отменные результаты демонстрируют полеводы Петровского отделения совхоза «Красный фронтовик». В бригаде Николая Павловича Черепенина картофель сорта «прикульский» дал 240 центнеров клубней, брюква сорта «псковская местная» — 510 центнеров корнеплодов с гектара.

Невольно в этот торжественный день приходят на память боевые стихи Маяковского:

**«Добьемся  
урожая мы,  
Втройне, земля, рожай.  
Пожалте, уважаемый  
Товарищ урожай!»**

А вот и сами творцы плодородия. Со всех концов района 25 октября сюда собрались передовые полеводы, механизаторы, звеньевые, бригады комплексных бригад, председатели колхозов и директора совхозов, специалисты сельского хозяйства. Торжественно льется под сводами зала мелодия духового оркестра.

Одиннадцать часов дня. Секретарь сельского производственного парткома Анатолий Фадевич Коз-

# Уважаемый товарищ урожай

лов открывает традиционный праздник Урожай. С рапортом о трудовых делах полевых районов выступает начальник колхозно-совхозного управления Анатолий Никанорович Силаев.

— Сегодня мы отмечаем лучших людей, передовые бригады и звенья, которые добросовестным трудом добились права участвовать в празднике Урожай, внесли свой вклад в общенародное дело создания материальных благ.

Докладчик называет имена передовиков. Среди них председатель колхоза «Салют» Николай Алексеевич Алексеев. В нынешнем году отстающий колхоз «Салют» в числе первых в управлении выполнил план продажи государству зерна, картофеля, обеспечил себя семенами. План продажи мяса артели выполнен на 130 процентов, молока — на 106, шерсти — на 100 процентов.

Успешно заканчивают сельскохозяйственный год колхозы «Путь Ленина», «Маяк», «Дружба», имени Кирова, «XXI партсъезд», «Новая жизнь», «Вперед», «Путь к коммунизму» и другие.

Успехи большинства колхозов и совхозов на весеннем севе и уборке урожая достигнуты благодаря хорошей работе бригадиров. Среди них насчитывается немало способных организаторов колхозно-совхозного производства. Начальник управления с гордостью называет имена бригадиров колхоза «Путь к коммунизму» — В. Я. Алексеева, сельхозартели «Урожай» — П. Ф. Матвеева, колхоза имени Кирова — П. Ф. Федорова, бригадира отделения Варыгино совхоза «Красный фронтовик» — П. А. Филиппова.

— Неоценимый вклад в дело подъема сельского хозяйства вложен механизаторами, звеньевыми по возделыванию пропашных и льна, а также рядовыми тружени-

ками полей, — продолжает докладчик. — Большое русское спасибо хочется сказать комбайнеру колхоза имени Кирова Евгению Михайловичу Матвееву, рядовому члену артели имени Мичурина Григорию Павловичу Павлову, выработавшему 476 трудодней. Следует отметить труд активных колхозниц Антонины Алексеевны Федоровой и Антонины Ивановны Ивановой (колхоз имени Жданова), Евдокии Семеновны Васильевой (колхоз «Светлый путь»), выработавших по 305—418 трудодней.

Благородный пример в труде показывает работница совхоза «Вышгородский» Анна Алексеевна Моисеева, выполняющая нормы выработки на 130—150 процентов.

С большим вниманием присутствующие слушали рапорт председателя колхоза «Путь Ленина» Владимира Ивановича Иванова. Сказать т. Иванову есть о чем. Хозяйство досрочно рассчиталось с государством по продаже хлеба, сданных в закрома Родины 1.890 пудов зерна. Картофеля государству продано 1.020 центнеров при плане 830 центнеров.

К празднику Урожайа полеводы пришли с новым замечательным подарком. На 25 октября колхоз полностью рассчитался с государством по продаже тресты, выполнив план ее сдачи на 130 процентов. От реализации льнопро-

дукции получена 61 тысяча рублей дохода. Это на 17 тысяч рублей выше запланированной суммы.

На трибуне директор совхоза «Вышгородский» Михаил Лукич Николаев. Самокритичную оценку дает он работе коллектива совхоза в 1963 году. Тогда производство продукции по действующим сданным ценам не достигло и миллиона рублей, план ее реализации был далеко не выполнен.

Дирекция и парторганизация сделали из этого выводы. В хозяйстве введена строжайшая экономия государственных средств, во всех комплексных бригадах внедряется хозяйственный расчет.

Это способствовало повышению трудовой активности рабочих. Совхоз перевыполнил задания продажи зерна, картофеля, льносемян, мяса, яиц.

От имени коллектива рабочих совхоза «Красный фронтовик» выступил лучший механизатор этого хозяйства, звеньевой механизированного звена Леонид Антонович Антонов.

— Этот год был для нас периодом больших дел в борьбе за хлеб, молоко и мясо, — говорит он. — И мы гордимся тем, что внесли свою лепту в производство сельскохозяйственных продуктов. Звено выращивало кукурузу на силос на площади 100 гектаров. В среднем с каждого из них получено по 401 центнеру зеле-

ной массы. Себестоимость одного центнера зеленой массы составила 48 копеек вместо 1 рубля, предусмотренного планом.

С рапортами о трудовых делах выступили: председатель колхоза имени Красной Армии Николай Васильевич Кондратьев, председатель колхоза «Салют» Николай Алексеевич Алексеев, агроном колхоза «Урожай» Ирина Дмитриевна Петрова, бригадир первой бригады колхоза «Путь к коммунизму» Василий Яковлевич Алексеев, тракторист колхоза «Авангард» Алексей Павлович Шиков.

Передовым хозяйствам, добившимся успехов в соревновании за интенсивное ведение хозяйства и безусловное выполнение обязательств по продаже сельскохозяйственных продуктов, были вручены переходящие Красные знамена сельского парткома. Этой чести удостоены колхозы «Путь Ленина», имени Кирова и «Вперед». Большая группа передовиков награждена Почетными грамотами, многим вручены ценные подарки и денежные премии.

На празднике Урожайа приняты социалистические обязательства на 1965 год. На соревнование вызваны труженики соседнего, Себежского производственного управления.

Тружеников полей приветствовали пионеры. В заключение праздника был дан большой концерт. На городском стадионе состоялись бега рысистых лошадей.

А. Алексеев.

## Доходная культура

В этом году земля щедро отблагодарила земледельцев нашего колхоза за их труд. Урожай зерновых и бобовых культур в среднем с каждого из 444 гектаров составил 11 центнеров. Это позволило колхозу досрочно рассчитаться с государством по продаже хлеба, обеспечить хозяйство полноценными сортовыми семенами, выделить на корм общественному скоту и продать колхозникам больше 500 центнеров зерна.

Неплохо уродился у нас и картофель. Его было посажено 117 гектаров. Государству мы продали 520 тонн клубней. Почти 600 тонн засыпали на семена и 400 тонн — на фуражные цели. От реализации картофеля получено 45 тысяч рублей. Высоко окупился гектар раннего картофеля.

Возьмем, например, четвертую комплексную бригаду, которой руководит А. Михайлов. Ранний картофель здесь возделывают не первый год, так что полеводы

бригады хорошо знают, на каких почвах и в какие сроки его сажать, какой предшественник выбирать.

Нынче здесь было посажено 4 гектара раннего картофеля. С этой площади колхозники собрали 44 тонны клубней. Урожайность с гектара составила в среднем 110 центнеров. От реализации его бригада получила свыше 7 тысяч рублей дохода.

Хорошо уродился ранний картофель во второй и третьей ком-

плексных бригадах. В среднем гектар его посевов в колхозе дал свыше 1.000 рублей дохода.

— В будущем году, — говорят наши картофелеводы, — раннему картофелю также будет уделено надлежащее внимание. В скором времени мы приступим к заготовке и вывозке органических удобрений.

А. Сергеев,

бухгалтер колхоза «Путь к коммунизму».

## ШЕСТИДЕСЯТЫЙ НАЗВАН «МАЛЫШ»

В деревне Говорово, где живут рабочие совхоза «Лазурное», открылся шестидесятый в Ленинградской области народный магазин. Его назвали «Малыш». «Весна», «Восход», «Радуга», «Огонек», «Березка» — так романтично называются в совхозах и колхозах области магазины, где хозяйка — пайщики потребительской кооперации. Они сами их отремонтировали,

а некоторые здания сооружены методами народной стройки.

В каждом магазине — совет, избранный на общем собрании жителей населенного пункта. Он ведает всеми делами — доставкой, хранением продуктов, их продажей. Общественники смело применяют прогрессивные формы торговли: открытую выкладку и свободный доступ к товарам, кассы саморасчета, предварительные заказы, доставку товаров на дом. Ведут они хозяйство не хуже, чем в других торговых предприятиях. За два с половиной года в народном магазине совхоза «Гражданский», например, в два раза увеличился товарооборот.

стигла высоты 4,75 метра и дала с гектара по 1.570 центнеров зеленой массы с початками, а «ВИР-156» — по 125,3 центнера сухого зерна.

НА СНИМКЕ (слева): ассистент кафедры растениеводства А. А. Климова и агроном-биолог Л. П. Строкова готовят для лаборатории снопы из стеблей кукурузы сорта «узбекская зубовидная белая». На правом кадре — початки кукурузы сорта «ВИР-156».

Фото В. Байдалова.

Фотохроника ТАСС.

## ПОД ЗЯБЛЕВУЮ ВСПАШКУ

На протяжении последних пяти лет в нашем колхозе на гектар пашни в обработке вносилось ежегодно от 10 до 20 тонн органических удобрений.

В 1964 году доза удобрений на гектар возросла до 25 тонн. Удобрения в основном вносились в почву в виде компостов. Это сказалось на урожайности зерновых культур, картофеля, корнеплодов. Ярных зерновых с каждого гектара мы собрали нынче почти

по 8 центнеров. Это на 3,5 центнера больше, чем в прошлом году.

Нынешней зимой под картофель и корнеплоды полеводы артели вывезут не менее 40—50 тонн удобрений. Не менее 20 тонн торфа и навоза будет закомпостировано на гектар зерновых культур. Значительная часть удобрений вносится в почву сейчас под зяблевую вспашку.

И. Петрова,  
агроном колхоза «Урожай».

**ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Кафедры применения электроэнергии в сельском хозяйстве и физиологии растений Волгоградского сельскохозяйственного института под руководством профессора А. А. Климова ведут интересные исследования. Ученые работают над новым методом «программирования и оптимизации возделывания сельскохозяйственных культур».

Знание биологических и физиологических особенностей растения и наиболее благоприятных для него сочетаний условий внешней среды позволяет правильно регулировать сроки выполнения агротехнических приемов. Программирование позволяет точно определить время проведения и глубину вспашки, время предпосевной обработки и заделки семян, ухода за посевами, сроки и нормы внесения удобрений, полива.

Этот метод ученые совместно со специалистами и механизато-



рами колхозов и совхозов проверяли несколько лет в различных почвенных условиях. В нынешнем году опыт проводили на полях учебного хозяйства института. В засушливых условиях на глинистых, солончаковых почвах, где раньше рос лишь ред-

кий ковыль да горькая полынь, новый метод в комплексе с орошением и химизацией позволил добиться высокого урожая кукурузы. Выращивались сорта «узбекская зубовидная белая» на силос и «ВИР-156» на зерно. И вот результат: «узбечка» до-

# РОЖДЕНИЕ ЗАМБИИ

стране состоялись всеобщие выборы. Премьер-министром страны стал Кеннет Каунда.



В 1924 году английское правительство выкупило у «Бритиш саут Африка компани» право на управление Северной Родезией и провозгласило ее своим протекторатом. Однако компания сохранила за собой обширные земельные владения и право на разработку минеральных богатств страны, что приносит ее акционерам немалые дивиденды.

Смена «управляющего» не изменила положения коренного населения страны. Политика расовой дискриминации, проводимая колониальными властями, обрекла африканцев на полное бесправие.

Общий подъем освободительной борьбы на континенте после второй мировой войны вызвал к жизни организованное движение за независимость Замбии. В 1950 году возникла партия Африканский национальный конгресс (АНК), поставившая перед собой задачу борьбы за полное освобождение Замбии от ига колониализма.

Английское правительство тотчас же поспешило принять меры к тому, чтобы сдержать развитие национально-освободительного движения. С этой целью в 1953 году была создана Федерация Родезии и Ньясаленда, в состав которой вошли Северная и Южная Родезия и Ньясаленд.

Руководителем и организатором всенародного движения за свободу Замбии явилась Объединенная партия национальной независимости (ЮНИП), основанная в 1959 году Кеннетом Каундой на базе левого крыла АНК.

Эта партия представляла для колонизаторов самую серьезную угрозу. АНК к тому времени превратилась в партию, выступающую за сохранение племенной раздробленности Замбии, против сильного централизованного правительства.

Рост национально-освободительной борьбы африканского населения вынудил английское правительство предоставить Северной Родезии в 1962 году ограниченное внутреннее самоуправление. В конце 1963 года была распущена ненавистная федерация, в январе 1964 года в

1924 году, в семье священника. Среднее образование он получил в школе при шотландской миссии, где впоследствии работал преподавателем и переводчиком. В 1948 году К. Каунда начал принимать активное участие в политической деятельности и вскоре стал одним из лидеров АНК. Через несколько лет он вышел из АНК вследствие разногласий с руководством партии и создал Африканский национальный конгресс Замбии, который был запрещен расистскими властями в 1959 году, а сам К. Каунда приговорен к 9-месячному тюремному заключению. По выходе из тюрьмы К. Каунда возглавил Объединенную партию национальной независимости.

Кеннет Каунда принимал активное участие во многих международных конференциях по проблемам национально-освободительной борьбы африканских народов. Он является автором книги «Замбия будет свободной», опубликованной в 1962 году.

На переговорах, которые вел в Лондоне Кеннет Каунда, был разработан проект конституции, на основании которого Северная Родезия провозглашается 24 октября этого года независимой республикой.

Как следует из заявлений правительства Замбии, страна будет развиваться по некапиталистическому пути. Все средства производства, подчеркнул президент Замбии, будут поставлены под контроль правительства. Программа индустриализации предусматривает полное использование минеральных ресурсов и развитие обрабатывающей промышленности. В марте этого года К. Каунда объявил о разработке плана развития экономики страны, согласно которому будет построено 49 предприятий.

Внешняя политика Замбии — это неприсоединение, неучастие в блоках, укрепление африканского единства и поддержка освободительной борьбы на зависимых территориях континента.

Ю. УСТИМЕНКО.  
(ТАСС).

В КОНЦЕ XIX столетия фурунги поселенцев вслед за вооруженными отрядами белых колонистов пересекли реку Замбези. Они тешили себя надеждой, что неведомые страны севера так же богаты золотом и алмазами, как и Южная Африка. За их спиной стояла компания «Бритиш саут Африка компани», которой английское правительство предоставило в 1889 году право на управление территориями бассейна реки Замбези.

В обмен на скудные подарки и щедрые посулы «покровительства» и гарантии «безопасности» вожди африканских племен доверчиво заключали соглашения, которые отдавали в руки пришельцев земли и свободу их народов. В 1895 году страна потеряла свое древнее имя Замбия и стала называться Северной Родезией в честь английского завоевателя, инициатора похода на север Сесила Родса.

## Искоренять пережиток прошлого

Пьянство — отвратительный пережиток прошлого. Оно приносит вред здоровью и является одной из причин преступлений и аморальных поступков.

Особенно отчетливо выступает связь преступления с алкоголизмом по делам о хулиганстве. Ведь хулиганские действия, как правило, совершаются людьми в нетрезвом состоянии.

Вот несколько примеров. В июле нынешнего года к дому жителя деревни Камено Егорова в пьяном виде подошел его сосед Петр Иванов и бросил в дверь камень. А затем стал настойчиво рваться в дом. Видя, что дверь не открывают, хулиган начал бросать в комнату жерди и кирпичи. Хозяину дома были причинены телесные повреждения. Иванов предстал перед народным судом и понес наказание.

Совершенно недопустимо пьянство на транспорте. Здесь даже кружка пива может принести несчастье не только самому, но и другим людям. А вот эту истину как раз и не могут усвоить некоторые водители. Так, шофер колхоза «Маяк» Иван Анисимов в нетрезвом состоянии ехал на большой скорости и совершил аварию.

В сентябре шофер колхоза «Восход» Баранов получил задание от председателя колхоза тов. Ободова отвезти домой делегатов конференции пайщиков Любимовского сельпо, которые «обмыли» конференцию изрядными дозами спиртного. Было предложено оно

и шоферу. И вот печальные последствия выпивки: автомашинка врезалась в мотоцикл. Баранов, конечно, привлечен к ответственности. Но сурового осуждения достойны и те, кто толкнул Баранова на преступление, предложив ему выпить спиртного.

Нередко страсть к алкоголю толкает людей на совершение хищений, растрат, грабежей и других тяжких преступлений.

В конце июля члены колхоза «Красная звезда» Семенов, Павлов, Кузьмин и Баранов украли 83 килограмма колхозного зерна и продали его Спиридоновой за 3 литра самогона.

Несколько раньше опочанин Антипов, проживающий в доме № 5 по Восточному переулку, украл у пьяного Бердникова часы и продал их за 4 рубля, а деньги израсходовал на водку.

Пьянство часто порождает тяжёлые житейские драмы. Алкоголик, не задумываясь, разрушает семью, бросает своих детей. Пристраившись к водке, Алексей Федоров, проживающий в совхозе «Красный фронтовик», оставил троих детей без средств к существованию.

Старший товаровед общества слепых Вячеслав Беляев, приходя домой пьяным, устраивал скандалы, не давал жене денег на содержание сына. Жена вынуждена была обратиться в народный суд, который взыскал с Беляева алименты.

Алкоголизм отрицательно

влияет на все жизненно важные органы человека, приводит его к инвалидности, преждевременной старости, а иногда и смерти. Пьяные люди грубы, раздражительны. Не думая о последствиях, вступают в драку, калечат друг друга.

Конечно, все эти факты не типичны для нашей действительности, которая полна героического труда, высокой культуры и моральной чистоты. Но даже в виде исключения они нетерпимы, с ними надо вести самую решительную борьбу. Она должна стать повседневным делом всех общественных организаций. Давно пора раз и навсегда покончить с примиренческим отношением к любителям алкоголя.

Никакие заслуги в прошлом, никакие производственные успехи в настоящем не должны оправдывать пьянство. Больше того, чем человек способнее, образованнее и одареннее, тем больше требований мы вправе предъявить к нему. Решительная борьба с алкоголизмом поможет окончательно искоренить этот пережиток прошлого в сознании людей и будет способствовать ликвидации преступности.

А. Мишина,  
председатель Опочецкого районного народного суда.

## ★ К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ! ★

Сейчас повсеместно ведется подписка на газеты и журналы на 1965 год. Во всех почтовых отделениях района, у общественных распространителей «Союзпечати» на предприятиях и учреждениях, в колхозах и совхозах производится подписка и на нашу газету.

Как и в прошлые годы, мы обращаемся к постоянным подписчикам «Красного маяка», а также и к тем, кто собирается выписать нашу газету на новый год впервые.

Напишите нам, отвечает ли газета вашим запросам?

Что, по вашему мнению, надо предпринять, чтобы газета лучше помогала трудящимся района решать ответственные задачи последнего года семилетки?

Какие материалы, публикуемые на страницах газеты, больше всего интересуют вас?

Как, на ваш взгляд интереснее, ярче и глубже освещать работу партийных, советских и хозяйственных органов, вопросы коммунистического воспитания, быта советских людей?

Что вы предложите по верстке, художественному оформлению, чтобы газета стала внешне более привлекательной?

Ждем ваших писем, товарищи!

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «КРАСНЫЙ МАЯК».

Адрес и телефоны редакции:  
Псковская область, г. Опочка  
Дом Советов (2-й этаж)

Телефоны: редактора—105, идеологического отдела—185, зам. редактора, отдела писем, секретариата, отдела сельского хозяйства, корреспондента-организатора радиовещания—77, бухгалтерии и корректоров — 18, типографии.—34.

Газета выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

Заказ 1858 Опочецкая типография областного управления по печати

Тираж 7517



ТОКИО. XVIII Олимпийские игры. Слева направо—Д. Томас (США, 2-е место), В. Брумел (СССР, 1-е место).  
Телефото А. Каткова.

## КОМАНДА СССР — СИЛЬНЕЙШАЯ

Так распределились очки и медали на Олимпийских играх

	Медали			Очки
	З.	С.	Бр.	
СССР	30	31	35	608,3
США	36	26	28	580,8
ОГК	9	21	18	325,5
в т. ч. ГДР	3	7	3	103
Япония	16	5	8	235
Италия	10	10	6	181
Венгрия	10	7	5	174
Польша	7	6	10	151,5
Великобритания	4	12	1	128,5
Австралия	6	2	11	127,5
Чехословакия	5	6	3	101
Румыния	2	4	6	95

## ПОГОДА

По сведениям бюро погоды, сегодня на территории района ожидается облачная, с прояснениями погода. Ветер умеренный. Температура воздуха: ночью от минус 2 до плюс 3, днем — от 3 до 8 градусов выше нуля.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН.

Егорова Галина Аркадьевна, проживающая в г. Риге, по-Опочке, в доме Гортопа, кв. 13, возбуждает дело о расторжении брака с Егоровым Анатолием Ивановичем, проживающим в г. Опочка, по улице Островской, дом 3.

Дело подлежит рассмотрению Опочецком народном суде.

## А вы приобрели облигации?

Большой популярностью в нашей стране пользуется Государственный трехпроцентный внутренний выигрышный заем. И не случайно многие трудящиеся приобретают облигации этого займа. Только за последние три года в зоне обслуживания нашей центральной сберкассой продажа облигаций превысила их покупку сберкассами на 20 с лишним тысяч рублей. За это же время более 1.000 заемодержателей получили выигрыши, причем некоторые на крупные суммы — 1.000, 500 и 250 рублей.

Со времени выпуска займа (1947 год) проведено 101 основной и 17 дополнительных тиражей. Выигравшие облигации в дальнейших тиражах не участвуют, а количество выигрышей как в основных, так и в дополнительных тиражах остается неизменным.

Следовательно, возможность выигрывать в последующих тиражах увеличивается.

До 1 января 1965 года сберегательными кассами продаются облигации этого займа с талоном № 18, дающим право на участие в дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1965 года. В этом тираже можно выиграть от 40 до 10.000 рублей.

После 1 января 1965 года продажа облигаций будет производиться без талонов № 18, поэтому владельцы облигаций участвовать в розыгрыше дополнительного тиража не могут.

Товарищи! Спешите приобрести облигации Государственного трехпроцентного займа.

П. Зубрилкин,  
инспектор Опочецкой центральной сберкассы.